

# День МОПР'а

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б) Горсовета и Горпрофсовета  
52 (1130) 18 марта 1935 г. № 52 (1130)

## СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 16 МАРТА 1935 г.

НАИМЕНОВ. ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	Проц.	Погружено в тоннах за 15/III 1935 г.
Ленинская	677	672	99	708
"Плюжерка"	645	631	98	633
"7 Ноября"	839	779	93	1007
Шахта 3 25	742	682	92	852
Емельяновская	1742	1578	91	1329
Шахта "А"	742	618	83	510
"Комсомолец"	581	452	78	1293
Журилка-3	742	548	74	579
Итого по руднику	6710	5960	89	6911

## Высокая награда руководителей края тт. Эйхе и Грядинского вдохновляет нас на новые трудовые подвиги

О награждении орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик, уже награжденных орденом Ленина за успешную работу

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

За выдающиеся успехи в деле руководства работой по Республике, краю, области Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Наградить орденом Ленина: первого секретаря Западно-Сибирского крайкома партии тов. Эйхе, председателя Крайисполкома того же края тов. Грядинского;

бывшего первого секретаря Татарского обкома партии Разумова, председателя Совнаркома Татарской АССР Абрамова Кням Алимбековича;

бывшего первого секретаря Горьковского крайкома партии тов. Жданова, бывшего председателя Крайисполкома того же края Пахомова;

бывшего первого секретаря Московского обкома партии тов. Кагановича, председателя облисполкома той же области Филатова;

первого секретаря Крымского обкома партии Семенова, председателя Совнаркома Крымской АССР Саметдинова Абдураина Абдураимовича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Акулов.

Москва, Кремль. 15 марта 1935 года

## МЫ БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ

Перед спуском в шахту бригада разборщиков Гатилова обсуждала постановление ЦКБ о награждении лучших большевиков Сибири тт. Эйхе и Грядинского орденами Ленина.

— Эта награда обязывает нас

работать много лучше, чем сейчас, — так заявили ударники бригады Гатилова.

Бригада решила включиться в третье всесоюзное соревнование угольщиков, бороться за первую премию в конкурсе. Рыжов.

## СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД ЗА ПЕРВЕНСТВО

Горячо обсуждали рабочие бригады Шалуикова сообщение о награждении орденом Ленина секретаря Крайкома партии тов. Эйхе и председателя Крайисполкома тов. Грядинского.

— Наша бригада уже два месяца не соревнуется ни с кем. Награду лучших руководителей края орденом Ленина я предлагаю отметить организацией соревнования с бригадой Валеева.

Это предложение бригадира Шалуикова одобрили разборщики.

— Не только по бригадам, но нужно развернуть индивидуальное соревнование, — сказал разборщик Контемиров.

Бригада решила:

Вступить в третий всесоюзный конкурс. Годовой план добычи угля закончить на месяц раньше срока. Снизить зольность на два проц. ниже стандарта. Всем сдать гостехэкзамен с оценкой не ниже «хорошо».

Разборщик Контемиров вызвал на индивидуальное соревнование Слюмбаева, мотористка Лебедева вызвала моториста Кононова, породотборщик Сударикова — Ша-рафутдинову.

Все бригады шахты «А» должны последовать примеру бригады Шалуикова. Божов.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ НАС РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Весть о награждении орденом Ленина лучших большевиков Западно-Сибирского края тт. Эйхе и Грядинского с огромной радостью встретили механизаторы Емельяновской шахты.

Телеграмма о высокой награде руководителей края была заслушана с глубоким вниманием. Рабочие механизации единодушно приняли резолюцию:

Высокая награда, полученная тов. Эйхе и Грядинским — большевиками, так много поработавшими над превращением отсталого в прошлом края в передовый край, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Каторжная Сибирь превратилась в Сибирь индустриальную. Такие гиганты как Кузнецкстрой, новые механизированные шахты, радостная колхозная жизнь — все это создано усилиями рабочего класса под руководством тт. Эйхе и Грядинского.

Награждение лучших большевиков Сибири обязывает нас работать еще лучше над построением бесклассового социалистического общества. Мы включаемся в третий всесоюзный конкурс угольщиков и будем бороться за первенство Емельяновской шахты.

## Знамя Парижской коммуны в крепких руках

Под названием «Парижская Коммуна» пролетарии всех стран отмечают первую попытку рабочих Парижа осуществить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна это — высшая точка революционного движения пролетариата в девятнадцатом веке Рабочие Парижа, во главе широких масс ремесленников и кустарей, захватили власть 18 марта 1871 года.

Обстановка была исключительна тяжелой. Франция находилась в состоянии войны с Германией.

4 сентября 1870 года главные силы французской армии были разгромлены и император Наполеон III попал в плен. Это было концом империи для Франции. Широкие массы парижан потребовали республики. Создалось республиканское буржуазное правительство, которое обещало организовать оборону страны. Оборона от немцев увлекла всех.

Даже неистовый революционер Огюст Бланки призывал к поддержке буржуазного правительства во имя обороны. «Перед лицом

врага не должно быть больше ни партий, ни оттенков мнений»... Так писали в своем воззвании сторонники Бланки и призывали рабочих обратить все силы против единственного врага — пруссаков, германцев. Это было на руку буржуазному правительству, которое присвоило себе название Правительства национальной обороны. Оно провозгласило лозунг: «Ни одной пяди нашей земли, ни одного камня наших крепостей».

Чтобы ввести в заблуждение массы, буржуазия вынуждена была пойти на создание национальной гвардии, то-есть на вооружение широких пролетарских масс.

Одновременно правительство вступило в переговоры с немцами на предмет заключения мира. Буржуазия прекрасно понимала, что главный враг — это вооруженный народ. Договорившись с немцами, правительство «национальной обороны» решило осуществить свою главную задачу: разоружить рабочую националь-

ную гвардию 18 марта 1871 года. Рако утром верные буржуазии отряды должны были захватить пушки национальных гвардейцев. Но маневр не удался. Женщины, стоявшие почти всю ночь в очереди за хлебом, подняли тревогу в рабочих кварталах. Нападение было отбито. Предательство буржуазии стало ясно всем и парижские массы прогнали буржуазию, создав новый тип государства — Парижскую коммуну.

Как видно из этого короткого изложения, парижские рабочие выступили стихийно, но своим пролетарским чутьем «чутьем гениально проснувшихся масс» (Ленин) они творили дело всемирно-исторического значения.

«Как бы ни величилось дело непосредственно на этот раз, но вый исходный пункт всемирно-исторической важности все-таки завоеван» (Маркс).

Парижская коммуна продержалась только 71 день. Но она сумела проявить себя как дей-

ствительная диктатура пролетариата.

Против коммуны объединились французская буржуазия и прусские помощники. Французская буржуазия, во главе с выродком Тьером, заключила мир с Пруссией, получила обратно из плена армию и при ее помощи раздавила Коммуну.

Одной из важнейших ошибок коммунаров явилось стремление во чтобы то ни стало прогнать немцев. Сюда были направлены главные силы. Решение же вопросов социальных — действительное освобождение всех трудящихся от капиталистического гнета и нищеты — шло медленно. Надо было заключить перемирие с немцами и получить передышку для решения внутренних дел. Эта задача не была поставлена, потому что не было еще во Франции настоящего пролетариата, прошедшего длительную школу фабричной выучки и не было настоящей коммунистической партии.

(Окончание на 2 стр.)

Парижская коммуна была новым типом государства — государством пролетарской диктатуры. Ей не удалось закрепить победу рабочих. Коммуна просуществовала только 72 дня и была раздавлена силой французской и международной буржуазии.

Богатый опыт Парижской коммуны, как и ее ошибки, были глубоко изучены и учтены партией большевиков при подготовке и проведении Октябрьской революции и организации советов Знамя парижских коммунаров было поднято в России. С тех пор на одной шестой мира существует диктатура пролетариата. Советский Союз крепнет, растет его сила и мощь при активном непосредственном участии в строительстве социализма, в строительстве бесклассового общества самых широких слоев трудящихся.

В странах капитализма буржуазия все больше приходит к необходимости полной ликвидации остатков буржуазно-демократического строя, видимой демократии, с заменой ее неограниченной властью капитализма — диктатурой фашизма. Фашизм нужен им для того, чтобы отсрочить свою гибель, подавить идею штурма, зреющую в сознании рабочих масс.

Пролетарии Европы, Америки и др. стран терпят не только голод и лишения, вызванные мировым экономическим кризисом, они испытывают жесточайший террор. Сотни тысяч революционных рабочих брошены в тюрьмы и концлагери Германии, Испании, Греции, Польши и других стран. Десятки тысяч семей после революционных боев лишились своих мужей, отцов и братьев, расстрелянных по суду и без суда.

Коммунистические партии организуют единый фронт рабочего класса для борьбы с фашизмом. Революционные рабочие, брошенные в тюрьмы, и их семьи нуждаются в крепкой моральной и материальной поддержке рабочего класса. Сегодня дело международной организации помощи борцам революции.

Рабочие Ленинского рудника, вместе с рабочим классом всего мира всегда активно помогали жертвам капитализма. В Ленинске — 5 тысяч членов МОПР'а. В ответ на обращение секции МОПР о помощи испанским рабочим, горнякам и все трудящиеся Ленинска ответили отчислением средств из своего заработка нескольких тысяч рублей. Мопровские организации Ленинской шахты, транспортного отдела, иностранных рабочих ведут работу не только по сбору средств, но и проводят беседы в бригадах рабочих, громкие чятки журналов, газет, воспитывают рабочих в интернациональном духе.

Совершенно неудовлетворительной нужно считать работу комсомола и партийных организаций. В рядах МОПР'а насчитывается только 100 комсомольцев, около 300 членов и кандидатов партии.

День МОПР'а должен напомнить всем партийным, профсоюзным и комсомольским организациям о необходимости шире, глубже вести работу по интернациональному воспитанию, укреплять ряды мопровской организации.



Над фабриками, дугами  
Долго стояла тень.  
Но первым большим ураганом  
Гневный восстал Париж.

Надо свинца и хлеба,  
Чтобы перестроить мир.  
И содрогалось небо  
В бешеном гуде мортир.

Судно не садит на мели  
Опытный рулевой—  
Выстрелы эти гремели,  
Как коммунизм живой.

Коммуна хотела лучших,  
Лучших законов и прав,  
Но нависала туча  
Грозных побед и расправ.

Кровью струились раны,  
Сыпался жаркий град,  
Но смелые ветераны  
Не отступали назад.

В ворота Сен-Клу прорвался  
Силы разбойной шаюс...  
Так мед рукой версальцев  
Не устоял Делеклюз.

Видно не зря умножилась  
Хищная сила врагов...  
Так от свинцового жала  
Нам прекурор Риго.

Снова буржуа вторглись,  
Снова Париж—трофеей...  
И был потрясен восторгом  
Гнусный налеч Галифе.

Игуры, обновляющий даки,  
Стоит большой цены,  
И этой ценой пали  
Воины у стены.

Кровь та, которой отмечен  
Путь баррикадных аллей,  
Будет как символ вечно  
В волнах знамен алей.

Дыбались дной мятелью  
В неодолимый строй,  
Те, что они хотели  
Есть на одной шестой,

Нам поднятый ветер  
В дальних краях не стих.  
Да здравствует власть советов  
Виде на пяти шестых!

Ник. Лиров.

16 марта, в 11 часов 30 минут, в театре «Красный факел» открылся второй краевой съезд колхозников ударников Западной Сибири.

В своем вступительном слове зав. сельхозотделом Крайкома партии тов. Колотиков сказал:

— Второй краевой съезд колхозников ударников собрался для обсуждения важнейших вопросов подготовки к севу—перехода на новый сталинский устав сельхозартели.

Дальше тов. Колотиков говорит, что за период между первым и вторым съездами колхозников ударников, под руководством коммунистической партии, ее испытанного вождя Сталина мы добились огромнейших успехов. Выполняя лозунг тов. Сталина «работать в колхозах честно—беречь колхозное добро», сотни тысяч колхозников вступили на путь зажиточной колхозной жизни. Мы сейчас имеем тысячи передовых колхозов, которые обеспечили возможность успешного проведения посевной кампании, уборки урожая, выполнения обязательств перед пролетарским государством. Но этого мало. Сейчас перед нами стоит задача сделать передовыми все колхозы,—в этом значении примерного сталинского устава сельхозартели.

— На этом съезде,—говорит тов. Колотиков,—мы должны проработать как перейти на этот устав, как каждый колхоз должен выработать устав своего колхоза. Чем скорее мы перейдем на новый устав, тем скорее мы добьемся новых успехов. Новый устав поможет нам скорее добиться зажиточной и культурной жизни колхозников.

Затем выбирается президиум съезда. Под гром аплодисментов

в состав президиума избраны: гг. Эйхе и Грядинский, Сергеев, Воронин, Розит, Тимофеев, Гайлит и другие. В почетный президиум избраны: гг. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Босарев, Андреев, Микола, Чубарь, Рудеу так, Петровский, Постышев, Жданов, Эйхе, Грядинский, Крупская, Максим Горький.

В своем обширном докладе т. Грядинский коротко останавливается на итогах 7 съезда советов. Он говорит, что итоги 7 съезда советов показали огромнейшие достижения в промышленности в перестройке сельского хозяйства на новые социалистические рельсы. Они показали, что рабочие, колхозники, инженеры, техники, ученые все сознательно трудятся на пользу строительства социализма. Выполняя задачи второй пятилетки, они сознательно идут к новому социалистическому обществу.—Мы не только построили новые фабрики и заводы, объединили и  $\frac{1}{5}$  крестьянских хозяйств в колхозы, колхозники под руководством нашей партии и вождя тов. Сталина (аплодисменты) сумели выкорчевать остатки кулацких элементов в деревне.

— Мы осуществляем лозунг Сталина «сделать все колхозы большевистскими, колхозников зажиточными». Наша задача—все колхозы подтянуть до уровня передовых. Основой этого сейчас у нас является примерный сталинский устав сельхозартели. Перейти на новый устав—это значит построить работу по опыту передовых колхозов, это значит построить работу по опыту лучших передовых ударников.

Дальше т. Грядинский особо

подчеркивает необходимость при обсуждении нового устава остановиться на вопросах животноводства, технических культур. Касаясь посева зерновых культур, он говорит: «По производству пшеницы Сибирь должна стать второй Ураинной».

Тов. Грядинский предупреждает съезд о вреде формального подхода к вопросу проработки устава в каждом колхозе. Устав должен быть обсужден широкой массой колхозников. Надо заслушать и обсудить мнение и предложение каждого колхозника. Обсуждение перехода на новый устав должно быть закончено в ближайшее время, чтобы в посевную кампанию сталинский устав был применен в жизни колхозов. Это поможет организовать сев так, чтобы выйти в число передовых по Советскому Союзу.

Отмечая плохую работу некоторых колхозов края, т. Грядинский говорит о необходимости быстрого проведения разукрупнения больших колхозов.

Останавливаясь на задачах весеннего сева, тов. Грядинский говорит, что стержнем массовой работы вокруг этого вопроса является производственный план. Он говорит, что задача колхозов—увеличить посевной план в этом году на 5—7 проц. Успех выполнения планов решают сроки сева. Надо недопускать разрыва между сверхурочным и развернутым массовым севом. Надо добиться полного использования тракторов. Большое значение нужно придать подготовке лошадей. Колхозному колу солдатать все условия, обеспечить хорошие корма, построить в поле утепленные сараи, конюшни.

Заключив свой доклад, тов. Грядинский останавливается на

сталинском походе за развитие животноводства. За успешное проведение весеннего сева, который организован по предложению западно-сибирской делегации на втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

Тов. Грядинский говорит:

— Это нас обязывает выдерживать свое большевистское слово перед всей страной. Это обязывает бороться за образцовую обработку полей, чтобы в текущем году получить урожай в среднем по краю не ниже 10 центнеров с гектара. Это обязывает бороться за урожай в среднем по краю не ниже 15 центнеров с коровы. В этой работе,—говорит т. Грядинский—огромные задачи возлагаются на колхозный актив, на вас, товарищи ударники колхозов.

Он призывает съезд к поднятию классовой бдительности в борьбе с недобитками классового врага и его агентурой.

Съезд послал приветствие тов. Сталину.

С небывалым восторгом съезд встречает радостное известие о награждении орденом Ленина руководителей края—Эйхе и Грядинского.

Перед закрытием первого заседания съезда появится, встречая бурей аплодисментов, делегация сталинского металлургического завода, прибывшая для приветствия съезда колхозников-ударников.

С приветственным словом о сталинцах выступает делегат Вашонин. Вашонин передает президиуму профили выпускаемой заводом продукции. На этом утреннее заседание съезда закрылось.

## Знамя Парижской коммуны в крепких руках

(Окончание. Начало смотри на 1 странице)

Характерной особенностью Октябрьской революции и важнейшим решающим условием ее победы является «безраздельное руководство одной партией, партией коммунистов»... «Этим выгодно отличается Октябрьская революция от революции 1871 года во Франции, где руководство революцией делили между собой две партии, из коих ни одна не могла быть названа коммунистической партией» (Сталин).

Этим объясняются те ошибки, которые привели к гибели коммуны. Одной из решающих ошибок Парижской коммуны является, по мнению Маркса, Ленина, Сталина—излишне великодушное пролетариата. «Надо было истреблять своих врагов, а он старался морально повзвизать на них» (Ленин). Французский пролетариат, завоевавший Коммуну, надеялся сплотить вокруг себя всех водворением какой-то высшей справедливости. «Экспроприация экспроприаторов», то есть отнятие собственности у буржуазии, захват банков, захват предприятий не был осуществлен. То же говорит Маркс о коммунарах: «Если они окажутся побежденными, виной будет не что иное, как их «великодушность». Не хотели начинать гражданской войны, как будто она, чудовищный выродок Тьер,

не начал ее уже своей попыткой обезоружить Париж» (Маркс).

Коммуна слишком медлила с введением социализма, чем разочаровывала массы. Стоит прочесть письма рабкоров Парижской коммуны, чтобы видеть, с каким нетерпением массы ожидали социалистических декретов коммуны и как они требовали быстрого осуществления этих декретов.

Основной вопрос во всех письмах рабкоров: «Почему Коммуна такая не энергична?», «Декреты издаются, но не приводятся в исполнение». «Пора ей (коммуне) стать настоящим правительством». «Мы рассчитываем на вас (на газету), чтобы надать ей пару, как говорится, и подтянуть ее». «Подталкивай постоянно членов Коммуны, чтобы они не дремали и не давали лаживаться своим декретам».

Эти выдержки из разных писем рабкоров показывают, как коммунары, которые проявляли исключительный героизм на баррикадах, проявляли нерешительность в вопросах социальных.

Медлительность в осуществлении социалистических мероприятий, оторванность Парижа от остальной Франции, отсутствие единой руководящей партии—этими причинами можно объяс-

нить разрыв между рабочими Парижа и крестьянством Франции. «Парижская коммуна пала потому, между прочим, что наткнулась на противодействие средних слоев и прежде всего крестьянства» (Сталин). Октябрьская революция выгодно отличается от Парижской коммуны, в частности, тем, «что она сумела отобрать у буржуазии ее крестьянские резервы, она сумела завоевать эти резервы на сторону пролетариата и пролетариат оказался в этой революции единственной руководящей силой миллионов масс трудового народа города и деревни». (Сталин).

Даже ошибки Коммуны имеют огромное значение для дела пролетарской революции. Урок, который коммунары дали пролетариату, никогда не будет забыт. Мероприятия, которые Коммуна наметила, но не успела провести, носят социалистический характер. Прежде всего, значение Коммуны заключается в том, что она существовала. Своим существованием она дала тип нового государства, облегчив тем самым пролетариату нашей страны создание нового типа государства, в лице советов рабочих и крестьянских депутатов. Коммуна показала, что пролетариат, захватив власть, должен разрушить старый государственный аппарат

Уничтожение постоянной армии и полиции и замена их вооружением народа, выдвигание рабочих на должности высших чиновников, установление выборности судей, введение всеобщего образования, отделение церкви от государства и школы от церкви, намерение принципов политического образования в школах—эти мероприятия входят составной частью в деятельность каждой советской страны (СССР, Бавария, Венгрия, советский Китай). Мероприятия, которые Коммуна успела провести в области экономической, также подтверждают, что Парижская коммуна—это государство особого типа—диктатура пролетариата.

Коммуна постановила передать рабочим предприятия, которые были покинуты хозяевами (у нас нет сведений о том, осуществилось ли это мероприятие).

Коммуна установила рабочий контроль в мастерских, где производилось оружие, на транспорте, в национальной типографии. Коммуна ликвидировала задолженность бедноты по квартплатам, реквизировала мебель, вывезла мебельные компании и квартиры для нужд гвардейцев: Коммуна вернула малоимущему населению вещи, заложенные в ломбарде. Наконец, было увеличено жалование учителям, церкви превращались в народные клубы и т. д.

Все эти мероприятия вызвали ненависть всего капиталистического мира. Парижская буржуазия обра-

щались за помощью ко всем правительством Европы, подчеркивая, что разгром Коммуны имеет большое значение для буржуазии всех стран. «Мнимая Коммуна является не чем иным, как всеобщим нисвержением уставов общества, основанного на собственности»,—писал Тьер, убеждая русского царя помочь французской буржуазии.

Недаром так чудовищно расправилась буржуазия с парижанами после своей победы. Около 30 тысяч человек было убито на улицах Парижа. 13 тысяч 450 человек осуждено военными судами. Влияние коммуны во Франции было так велико, что даже после ее разгрома не решилась буржуазия восстановить монархию.

«Как бы то ни было,—писал Маркс,—теперешнее парижское восстание, если оно даже будет подавлено волками и свиньями и подлыми псами старого общества, является славнейшим подвигом нашей партии»...

Знамя парижских коммунаров хранится у нас в мавзолее Ленина. Парижские рабочие передали его нам на время до своей новой и окончательной победы. Это знамя в верных руках. Оно будет передано парижским рабочим вместе с опытом и славой победоносного социалистического строительства в нашей стране, под руководством великой коммунистической партии великого Сталина.

Жестяников.